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До 100-річчя від дня народження 
академіка НАН і АМН України, Героя 
Соціалістичної Праці і Героя України, 
заслуженого діяча науки УРСР, лауреата 
Державних премій СРСР і України, 
засновника і директора
Інституту терапії АМН України, 
завідуючої кафедри госпітальної терапії 
та клінічної фармакології ХНМУ, 
Почесного громадянина м. Харкова



Любов Трохимівна Малая народилася 13 січня 1919 р. 
в селі Копані Запорізької області в селянській родині

На протязі Другої світової війни і до вересня 1946 р.  
Л.Т. Малая перебувала в рядах Радянської Армії 
в якості заступника начальника сортувальних 
евакуаційних госпіталів, помічника начальника 
фронтового Північно-Кавказького фронту, 
помічника начальника лікувального відділу 
Харківського військового округу

У 1938 році після закінчення 1-го Харківського 
медичного інституту, Л.Т. Малая працювала лікарем 
сільської дільничної лікарні села Петровеньки
Іванівського району Ворошиловградської області



У 1955 р. Л.Т. Малої було присвоєно звання професора

У Харківському національному медичному університеті 
(ХНМУ, ХДМУ, ХМІ) Малая пройшла шлях від клінічного 
ординатора (1946-1949), асистента (1949-1952), 
докторанта (1952-1954), доцента (1954-1955),                 
до завідувача кафедри факультетської-госпітальної 
терапії (з 1955)

У 1950 р. Л.Т. Малая захистила кандидатську дисертацію 
на тему «Туберкулинодиагностика в клинике 
внутренних болезней»



У 1954 р. успішно захищена докторська дисертація на тему

«Об изменении сердечно-сосудистой системы при туберкулезе»



У 1962 р. Л.Т. Малая стала науковим 
керівником відкритої при кафедрі 
госпітальної терапії проблемної 
кардіологічної лабораторії з вивчення 
артеріальної гіпертензії, атеросклерозу 
та ішемічної хвороби серця

Ключовим підходом в проведених наукових дослідженнях Л.Т. Малая вважала 
вивчення систем нейрогуморальної регуляції організму при захворюваннях 
внутрішніх органів, які найбільш часто зустрічаються  в кардіології, 
гастроентерології, нефрології, пульмонології. Кафедра стала першою в Україні 
базою співпраці з Всесвітньою організацією охорони здоров'я (ВООЗ)

У 1981-1986 рр. Л.Т. Малая очолювала філію Київського науково-дослідного   
інституту кардіології імені академіка М.Д. Стражеско, організовану на базі 
проблемної кардіологічної лабораторії існуючої кафедри



У 1986 р. на базі філії було відкрито єдиний в Україні науково-дослідний 
Інститут терапії МОЗ, а з 1993 р. − Інститут терапії АМН України, директор -
Л.Т. Малая

За короткий час Інститут терапії, очолюваний Л.Т. Малою, перетворився на 
потужний навчальний, науковий і клінічний комплекс, оснащений сучасною 
діагностичною і лікувальною апаратурою

Розпорядженням Кабінету міністрів України від 9 квітня 2004 року Інституту 
терапії АМН України присвоєно ім'я Л.Т. Малої



Завдяки ініціативі Л.Т. Малої і її творчому керівництву двома колективами −
кафедрою госпітальної терапії та клінічної фармакології та Інститутом терапії 
АМН України, що стали єдиним науково-виробничим об'єднанням (НУПО), − на 
базі Інституту стало можливим відкриття у 1999 р. відділення невідкладної 
терапевтичної допомоги

На базі 27-ї Харківської міської лікарні Л.Т. Малая відкрила спеціалізоване 
відділення з блоком інтенсивної терапії для лікування  хворих                                      
на інфаркт міокарда



Любов Трохимівна − творець 
самобутньої медичної школи з плеядою 
видатних учнів, які працюють зараз у всіх 
куточках світу − в країнах Арабського 
Сходу і Африки, В'єтнамі, Камбоджі, Індії, 
Пакистані, державах СНД і багатьох інших 
країнах



У 1979 р. Л.Т. Малая удостоєна звання Героя Соціалістичної 
Праці, а в 1999 р. Указом Президента України −Героя 
України. Любов Трохимівна нагороджена орденами 
Леніна, Трудового Червоного Прапора, Вітчизняної війни 
II ступеня, Богдана Хмельницького III ступеня, Ярослава 
Мудрого V ступеня, 14 медалями

Л.Т. Малая − лауреат Державної премії СРСР (1980), 
Заслужений діяч науки України

За монографії «Інфаркт міокарда» (1981) і «Серцеві 
глікозиди» (1996) рішенням президій АМН СРСР і України    
в 1983 і 1998 рр. Любов Трохимівну нагороджено премією 
імені академіка М.Д. Стражеска, відзначено Грамотою 
імені академіка С.І. Вавілова (1989), Почесною медаллю 
імені С.П. Боткіна (1984)



Л.Т. Малая була беззмінним головою найстарішого в Україні Харківського 
наукового медичного товариства терапевтів, заступником голови Українського 
товариства терапевтів і кардіологів, членом президії Наукового товариства 
кардіологів і членом президії Міжнародної асоціації інтерністів та кардіологів 
країн СНД. Л.Т. Малая входила до складу редакційних колегій та редакційних рад 
наукових журналів з внутрішньої медицини, що видаються в Україні, Російської 
Федерації та інших країнах



Любов Трохимівна Малая протягом 
багатьох років була членом Комітету 
радянських жінок, делегатом VI 
Всесвітнього конгресу жінок, 
учасником міжнародних симпозіумів

Л.Т. Малої присвоєно почесне звання «Людина року» (1996). 
У 1998 р. її біографію включено до збірки Міжнародного 
біографічного центру в Кембриджі (Велика Британія) −
«2000 видатних вчених ХХ століття»

За великі заслуги в суспільному житті у 1999 р. Л.Т. Малую
відзначено званням «Почесний громадянин міста Харкова»



Л.Т. Малая любила 
повторювати:

«Головне − бути 
хорошим лікарем;         
якщо хоча б одна 
мати не втратить      
сина або один       
батько або чоловік   
повернеться в ім'ю
після хвороби − то ми 
працюємо не марно»



Л. Т. Малая − автор 32 монографій та понад 500 наукових робіт

Академік Л.Т. Малая − науковий керівник і консультант при виконанні 
34 докторських і 179 кандидатських дисертацій



Вибрані праці  Л.Т. Малої
і література про неї

з фондів  
Наукової бібліотеки

Харківського національного
медичного університету
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